

市民眼中这五年系列报道之⑧

收入越来越高 汽车越换越好

□文/本报记者 齐 放
图/本报记者 范子恒

如今,众多城乡居民家庭都拥有了私家车,有的家庭甚至拥有两三辆轿车。从自行车到摩托车、电动车,再到汽车,人们的“坐骑”悄然发生着变化,“车轮”上记录着生活的变迁。

“这个国庆节假期我们一家到湖南玩了几天,湖南有武陵源、南岳衡山、张家界、凤凰古城等名胜古迹,我们一家早就想去了!”近日,市民冯昕在市区长江路一家加油站加完油,然后清洗自己的爱车。冯昕的这辆国产上汽荣威越野车,是2016年春节前买的,花了近15万元。他的那辆2008年买的海马轿车,因为使用多年,车况已很不理想,不能满足一家人远行的需要。

“现在说换车就换车,而且花那么多钱,这在以前是做不到的。”冯昕感慨地说,2008年,在一家私企上班的他,那时每月工资仅2000元左右。可是,出于经常回老家周口看望父母的需要,他用几年的积蓄又借了一部分钱,咬牙买了一辆海马轿车。

有车之后,冯昕就感觉生活变了样。以前坐公来回乡探望父母,早上坐上车折腾到中午才到家。现在公路越来越好,有了车之后,他回西华老家开车用不了一个小时。

有了车之后的几年,随着企业经济效益的提高,冯昕的收入也逐年增加,月入近万元。他开始计划每年开车带父母和妻儿外出游历,领略祖国大好河山的魅力,开阔眼界,增长阅历和知识。“这几年下来,我们转了十几个省市吧,去的都是很有名气的景点。”冯昕说。

近两年,外出游玩的时候,冯昕开着那辆2008年买的车,不但速度上不去,而且空调也不太好用了。在征得妻子和孩子的一致同意后,2016年春节前,一家人利用闲暇时间,到市区的多家汽车4S店选



市民在我市车展上挑选心仪的汽车。

择喜爱的车型,最后选择了15万元价位的大空间、性价比高的国产荣威越野车。

“现在生活越来越好,有车的生活更加快捷舒适,特别是有时间就来一趟自驾游,那种放松的心情很惬意。”冯昕说,每到周末他就带着老婆、孩子去玩。有时几个不错的朋友相约去兜风、看风景,过个逍遥的周末。新车入手的几个月以来,特别是在孩子放暑假期间,冯昕开着车带孩子到日照看海,到山中避暑,日子过得更加滋润。

不过,车越来越多,也让冯昕感觉到了不适。他说:“现在城市道路上下班高峰时不少路段堵车,开车在市区有时找不到停车的地方。”

“随着经济的发展,人们的收入稳步提高,越来越多的人除了改善住房,就是买辆车当代步工具,提高生活质量。”市国税局车购税分局副局长王慧告诉记者,近几年市民的购车欲望强烈,加上国家在车辆购置税方面实行优惠,也刺激了消费。

“现在无论是城市还是农村,

汽车可以说已经走进了普通百姓的家庭。”市统计局副局长陈化民告诉记者,近几年我市城镇职工和农民家庭的收入都呈稳增长态势,人民财富的增加,对扩大消费的需求也相应增加。以农民家庭为例,2011年,我市农民家庭人均纯收入仅有7700元。到2015年,农村居民人均可支配收入达到11979.8元。“现在,人民群众富裕了,对买车改善出行成了很自然的事情。”

■延伸阅读

记者从市车辆管理所获悉,2012年底,我市机动车保有量为264486辆。到2015年底,我市机动车保有量达到306231辆,其中小型载客汽车163656辆。

市国税局车辆购置税分局提供的数据显示,2014年我市机动车新增入户34756辆,车辆购置税收入3.28亿元。2015年,我市机动车新增入户31268辆,车辆购置税收入2.73亿元。截至2016年8月底,我市机动车新增入户25974辆,车辆购置税收入1.83亿元。

■《考古学者马宝光 看电视有了大发现》后续

沙河边遛弯 发现旧石器



马宝光发现的旧石器时代石质文物。

本报讯 (记者 王海防) 我市著名考古学者马宝光近期又有了新发现。9月30日,他在沙河岸边散步时,发现了一块旧石器时代石质文物。在接下来的几天,他在沙河里面陆陆续续捞出160多块这样的石器。

“沙河里有宝啊。有人不断从沙河里淘出来古瓷片、古钱币,所以搞文物的我平时在沙河散步时十分注意这些东西。反反复复仔细寻找看还能不能发现文物。”马宝光说。

9月30日上午,他沿着沙河北河堤往西走。职业使然,他边走边仔细观察岸边。当时,钓鱼的市民很多,马宝光无意中被一块踩在钓鱼人脚下的石头所吸引。“这块石头的石刃正好对着我,捡起来一看,我初步判断这是一块旧石器时代的石质文物。”马宝光说。

当日,马宝光就从河里淘出十余件这样的石器。第

二天,马宝光邀女婿丁治安做帮手,一起利用国庆长假在河岸边以及河水里捞了160多件石器。

随后,马宝光带着几件样品到市文物科鉴定。市文广新闻局县级调研员齐新卷认为:“这种大型旧石器是古人类赖以生存的工具,在漯河出现实在出人意料,结合石器缝中附有原生红土,初步判断当属旧石器中期之物,不会少于10万年。”同时,齐新卷认为,这些旧石器是本土原有的还是由外埠转运而来,还需随后考察鉴定。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

日期:2016年10月8日

温馨提示

本期体彩大乐透开奖
奖池信息:35.71亿元

打捞历史碎片 写真城市故事 征集老物件老照片 寻找独特“漯河记忆”

寻找30年来与《漯河日报》共同成长的忠实读者和热心作者

本报讯 (记者 齐 放) 30年,沧桑巨变;30年,弹指一挥。

2016,是漯河建省辖市30周年,也是《漯河日报》创刊30周年。

斗转星移,岁月流转,为了追寻30年来漯河那段厚重的记忆,本报发起征集老物件、老照片、寻找与本报共同成长的读者和作者。

曾几何时,一张老照片触动记忆,一个老物件让人唏嘘不已。街道、建筑、公园、火车站、商铺……它们散落在这个城市中,这些印迹从有到无,从无到有,每天都记载着历史的变迁,等待着我们去探寻和感受。

如果您有珍藏的老物件、老

照片,请您把这些有文物价值、有文化意义的照片或者物件呈现给大家,让更多的人从怀旧瞬间的实物或定格的相片中感受到沧桑变化、兴盛更替。

同时,本报还将向社会找寻忠实读者和作者,请他们为大家讲述与《漯河日报》30年的不解之缘,追忆似水流年。

届时,漯河日报社将评选出有意义的老物件、老照片和20年以上的忠实读者以及关心支持《漯河日报》成长壮大的热心作者,给予适当奖励。

欢迎有老物件和老相片的市民、忠实读者和热心作者踊跃参加活动,大家可拨打电话15139565599联系我们,征集时间截止到10月20日。

纪念长征胜利八十周年 召陵区举办书画展

本报讯 (记者 王海防) 弘扬长征精神,开启“二次创业”新征程。10月9日,召陵区在区政府综合办公大楼二楼大厅举办纪念红军长征胜利八十周年书画展。

本次书画展由召陵区委宣传部、召陵区文联和召陵区字圣书画艺术院联合举办,旨在通过书画形式,缅怀革命先辈的丰功伟绩,展现长征精神的历史内涵与时代价值,弘扬爱国主义精神,践行社会主义核心价值观,实现国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦。

经过层层筛选,此次参展的

100余幅作品,主题突出,内容丰富,形式多样,思想性、艺术性较强,参展作品以书言志、以画抒怀,表达了作者对党、对祖国、对生活的热爱之情。

纪念红军长征胜利八十周年书画展不仅为召陵区全区广大干部职工献上一场丰富的艺术盛宴,而且进一步激发全区人民以全新的面貌、扎实的作风、担当的勇气,大力弘扬长征精神,开启“二次创业”新征程,推动召陵经济社会发展全面提升。据悉,本次展览至10月14日结束。



“十一”长假期间,中原河上街首届花鸟节在开源景区神州鸟园隆重举办,赏心悦目的花鸟造型,丰富多彩的鸟艺表演吸引省内外众多游客前来观赏,景区游客量突破10万人次。

本报记者 姚肖 摄